

Hallgatói beszámoló

Erasmus program 2010/2011

Lazarski School of Commerce and Law

Varsó, Lengyelország

A Pázmány Péter Katolikus Egyetem által 2010. márciusában kiírt Erasmus pályázat keretein belül választásom a varsói, Ryzsard Lazarski által alapított magánegyetemre, az Uczelnia Łazarskiegóra esett.

A pályázati eredmények kihirdetése után megkezdődött nemcsak magának a kiutazásnak a szervezése, hanem a kinti szállás után való keresgélés is, hiszen sajnálatos módon – hiába küldtük el jelentkezésünket és hivatalos papírjainkat a fogadó egyetemnek határidőre – nem sikerült kollégiumot kapnunk. Az egyetem egyébként több kollégiumban biztosítja a kikerkező diákoknak az elszállásolását, ami igen dicséretes, noha azok gyorsan betelnek, ezért célszerű minél hamarabb beadni majd a kért papírokat. Azoknak, akiknek nem sikerült kollégiumba bejutniuk, az egyetem segít szállást keresni.

A fogadó egyetemtől kaptunk segítséget a lakás keresésében és sikerült is találnunk egyet, jó környéken, jó tömegközlekedéssel, de picit magas áron. Ezért kerestünk még magunk mellé a kiutazó Erasmus hallgatók közül még két diákot csökkentve ezáltal kiadásainkat.

Tájékozódásnak az egyetem honlapja kiváló: rendszerezett, lengyel-angol nyelvű, könnyű rajta a keresés és minden megtalálható, ami az érkező és a már kint lévő diákokat érdekelheti.

<http://www.lazarski.pl/en/>

Az egyetem elhelyezkedése kitűnő, hiszen az észak-déli irányban megépített egyetlen metróvonal egyik megállója közelében épült, ezért, bárholnan könnyen megközelíthető. Varsó tömegközlekedéséről tudni kell, hogy a már említett egyetlen metró mellé rendkívül jól szervezett busz- és villamoshálózat épült, amelyen svájci óramű pontossággal közlekednek a járatok. Egyszerűen nem lehet eltévedni! Az egyetem által kiadott, névre szóló diákigazolvánnyal igazolják, hogy a Łazarski hallgatói vagyunk és jogosultak vagyunk 50%-os kedvezményt igénybe venni a bérlet kiváltásánál, ami 3 hónapos korlátlan utazásra jogosít Varsón belül. A fennmaradó egy hónapban célszerű heti jegyeket venni, amik az aktiválástól számított egy hétig érvényesek. A jegyárakról és az utazás további feltételeiről nagyon szépen lehet tájékozódni az alábbi honlapon:

<http://www.ztm.waw.pl/index.php?l=1>

Az egyetem jelenlegi épületét 1996-ban kezdték el építeni és pár év múlva be is fejezték a jellegzetes, majdnem teljes körben felhúzott épületet.



Az egyetem egész területén kiépítették a WIFI-hálózatot, amely az informatikusok általi beállítása után korlátlan internethasználatot biztosít.

A könyvtárban nincs kivetni való, használata díjmentes, különböző adatbázisokhoz biztosítanak hozzáférést. A helyi és a külföldi irodalom igen széles, napi sajtó terén is. A Wall Street Journal például ingyen biztosított a hallgatóknak. Nyomtatni, szkennelni a „copy shop”-ban megvásárolt kártya, gépekre szerelt eszközön való lehúzásával lehet minimális pénzért.

Nyár végére, mint ahogyan sok más országban, költségtérítéses nyelvkurzusokat szerveztek a diákok számára, így, akinek volt ideje és pénze, mehetett már augusztusban is, hogy a lengyel nyelvvel ismerkedhessen.

A tanítás megkezdése előtti 2-3 hétre szerveztek a kikerkező diákoknak olyan mindennapos elfoglaltságot, amely során nemcsak egymást, hanem a fővárost is megismerhették. Ezek a programok igen változatosak voltak (Varsó nevezetességei, fő találkozási pontjai, állatkert, mozik, színházak, nemzeti éttermek stb.) és általa a közlekedéshez is jobban hozzászokik az ember, és mire elkezdődik a tanítás, már barátokkal és biztos helyismerettel rendelkezik a diák.

Az egyetem a helyi hallgatókból szervezett ún. ESN Łazarski hálózatán keresztül próbál segíteni kifejezetten csak Erasmus programban résztvevő diákoknak. A szervezet ún. „buddy”-kat rendel ki kis létszámú diákok csoportja mellé (úgy 2, max 3 hallgatót rendelve egy „buddy” mellé). Feladata az állandó segítségnyújtás.

Ugyanez a csoport szervezi a számos kirándulást és a minden héten megtartott bulikat is a szemeszter során. Programból nem volt hiány, de a szervezetlenség nemcsak ennél a csoportnál, hanem gyakran magánál a kinti Erasmus-koordinátornál is felütötte a fejét néha napján.

Az egyetem berkein belül az angol nyelv ismerete nem sok embernek okozott gondot a büfés néniket leszámítva, de a campusról kilépve akár egy dzsungelben is lehattünk volna bennszülöttekkel. A szemeszter során, ha 2 emberrel találkoztam, aki hajlandó volt angol nyelven kommunikálni velem, akkor sokat modnok. Mindenki megértette, mit akarok, de senki sem válaszolt volna angolul, ami így az első hetekben, azért valljuk be, bosszantó volt.

A szemeszter során a lengyel nyelv tanulása az Erasmusos hallgatóknak kötelező volt. A heti 4 órával kiválóan lehetett haladni és mire vége lett a félévnek biztos szinten voltunk társalgásból.

Maguk a szakirányú órák rendkívül gyakorlatiasak, változatosak, érdekesek voltak. A szükséges háttértudást, ha kellett, a tanár pár perc alatt leadta, és abból dolgoztunk a kilencven perces óra hátralévő részében. Az órákon kevesen voltunk (max. 10 fő), ezért rendkívül aktívan teltek, így kívánatos az angol nyelv legalább középszintű ismerete. Minden tantárgyból volt egy vizsga a szemeszter végén, kivéve, ahol a tanár elengedte az órai aktivitásra hivatkozva, de azon például minden egyes órán prezentációt kellett készíteni a hazai jogrendszerünkről a vonatkozó témában. A vizsgáktól nem kell félni, felkészülést igényelnek természetesen, de nem olyan félelmetesen nehéz letenni.

A tanárok minden segítséget megadnak a felkészüléshez, csak rajtunk múlik, hogyan teljesítünk.

Mindent összevetve, változatos programokat biztosítottak a szemeszter során, jó barátságok kötődtek és magasszínvonalú volt az oktatás. Minden kiutazó hallgatónak csak ajánlani tudom, hogy annyi szakirányú órát vegyen fel, amennyit csak tud, mert amellet, hogy nagyon érdekesek és tanulságosak, könnyen teljesíthetők és ezáltal hasznosan is telik a szemeszter.